

Odpověď na interpelaci z 25. 5. 2024 paní Talackové:

"Nechali jste se slyšet, že byste byli pro vznik Muzea nápravy křivd minulosti...."

Vážená paní Talacková.

Lokalitu nám. Miloše Formana považujeme v Praze za jednu z nejdůležitějších, nejcennějších, nesoucí historickou paměť nejen vlastního místa, ale i Prahy a celé Evropy. Proto si zaslouží víc, než je stávající stav. Myslíme tím více rovin, politickou, urbanistickou, atd...

Proto si Vás dovoluujeme odkázat na text naší "Deklarace politické spolupráce".
Elektronicky zde:

<https://sites.google.com/view/arapraha1>

- přílohou níže.

DEKLARACE POLITICKÉ SPOLUPRÁCE

Ivana Antalová, radní pro sociální věci a bezbariérovost městské části Praha 1
Martin Arden, zastupitel a předseda Komise sociální městské části Praha 1

Stojíme před historickou výzvou

Po komunálních volbách 2022 jsme se dostali na radnici městské části za uskupení Piráti a občané z Prahy 1. Vzešli jsme z myšlenek a ideálů Pirátské strany, dělat politiku otevřenou, tedy transparentní, srozumitelnou a participativní, takovou, do které se může zapojit každý. Tyto myšlenky a ideály chceme dále rozvíjet napříč celou společností a na nich stavět naši další politickou práci.

Chceme se poučit z politických chyb současných a vyvarovat se těch minulých. Jsme přesvědčeni, že komunikace je klíčová, jak pro spolupráci, tak i pro společná hledání řešení. Slovo, které dáme, dodržíme a předvolební sliby splníme. Politický boj o moc nahrazujeme politikou dlouhodobé spolupráce se všemi politickými partnery a napříč celou společností, to znamená s veřejnou správou, neziskovým sektorem a se společensky zodpovědnými živnostníky a firmami i developery.

Naše účty skládáme všem bez výjimky, jak široké veřejnosti, tak i odborníkům a potřebným. Již po roce práce na radnici se nám ukázalo, že dodržovat tyto principy se vyplácí. Ani jsme nečekali, že budeme v našich projektech tak úspěšní. Za všechno co se nám povedlo i za to nové co do budoucna plánujeme musíme poděkovat všem, našim koaličním partnerům i těm opozičním. Nezapomínáme poděkovat ani úředníkům, stejně tak i neziskovkám, a nakonec i firmám a živnostníkům, bez kterých by naše práce nebyla možná.

Pokud se máme vyjádřit k projektu revitalizace náměstí Miloše Formana, potřebujeme vědět, kdy a za jakých okolností město o tento veřejný prostor přišlo. Máme-li zásadně zasahovat do konceptu revitalizace, navrhuje, aby město pozemek odkoupilo zpět a mohlo tak rozhodovat z pozice majitele.

Současný vlastník a investor je první developer, který má zájem s námi hledat společná řešení. Ukázal, kde jsou jeho limity, a my jsme na oplátku ukázali, kde jsou limity naše. V případě, že by se rozhodl pozemek prodat a své investice tímto způsobem zhodnotit, nelze tomu zamezit jinak, než že si pozemek od něj odkoupíme zpět. A tuto možnost také navrhoval.

Pokud se má v této lokalitě stavět, navrhujeme zde například zřídit - po vzoru velkých metropolí - "Muzeum nápravy křivd minulosti" /, nesvobody, holokaustu, totality a podobně/. Mohli bychom tak u nás vybudovat první národní moderní centrum vzdělání, kultury a historie.

Zachoval by se tím genius loci Josefova i bývalého židovského města a samotného ghetta, ve kterém do roku 1906, přímo v těchto místech, stála Velkodvorská synagoga. Nový objekt by mohl být výškou poloviční než je současný návrh a mohl by zasahovat celá dvě patra do stávajícího podzemí. Po vzoru Paříže, Berlína nebo Sankt-Petěrburgu, kde již podobná centra existují.

Tím by se zvýšila prestiž Prahy jako světové metropole. Pro tuto myšlenku však potřebujeme získat podporu široké veřejnosti, dále podporu státu v zastoupení Ministerstva kultury ČR, Hlavní město Prahu včetně městské části Prahy 1, a také i okolních obyvatel. Následně bychom mohli společně přesvědčit investora, že si jeho návrhů vážíme a rozšiřujeme je. V návazné spolupráci lze totiž realizovat projekt, který by řádově zvýšil hodnotu celé lokality. A prospěch by získali všichni.

Vážíme si každého, kdo se této debaty účastní. Žádný nápad by neměl zapadnout. Společnými silami bychom měli tuto historickou i urbanistickou výzvu maximálně využít.

V Praze dne: 5. března 2024

K této deklaraci se připojili i další členové zastupitelského klubu Piráti a občané z Prahy 1:

David Bodeček, místostarosta Prahy 1

Jana Sobotková, zastupitelka Prahy 1

V Praze dne 14. 06. 2024

Ivana Antalová v.r.

Martin Arden v.r.

Martin Arden

Zastupitel Městské části Praha 1

předseda Komise sociální